

EKPrůvodce daněmi a účetnictvím

červen 2024

- „ Nová interpretace Národní účetní rady I-49 Vykazování a oceňování cenin “
- „ Upozornění na chybný údaj ČSSZ v pokynech k vyplnění přehledu OSVČ za rok 2023 “
- „ Směrnice FASTER týkající se uplatňování srážkové daně z dividend a úroků aktuálně “



D A N Ě

Daňový kalendář	2
Aktuálně k novele DPH 2025	3
Změny u dohod v 2024 – co je nového a co dalšího se chystá?	4
Jak si poradit s řízením měnového rizika aneb 4 hlavní kroky pro efektivní zajištění kurzu	5
Aktuality	7

D A L Š Í

Docházkový systém Alveno	9
--------------------------------	---

V Z D Ě L Á V Á N Í

Převodní ceny na podzim 2024	10
------------------------------------	----



EKP Advisory, s.r.o.

pobočka Praha: Senovážné náměstí 8, 110 00 Praha 1, Tel.: +420 273 139 330

pobočka Jihlava: Telečská 1724/13, 586 01 Jihlava, Tel.: +420 560 000 086

pobočka Svitavy: Milady Horákové 357/4, 568 02, Svitavy, Tel.: +420 469 813 990

www.ekp.cz

Milí čtenáři,

pevně věřím, že jste si červen užili v klidu a pohodě – užíváním si pěkného počasí nebo těšením se na dovolené. Pro nás to byl jako každý rok perný měsíc, který však zvládáme a pro příští rok si znovu dáme předsevzetí, že Vás, klienty, budeme dříve urgovat, abychom věci nemuseli dělat na poslední chvíli a měli na ně více času. Červenec je již však na dohled a pevně věřím, že to zvládneme.

Pro zvýšení psychické pohody a míry odpočinku jsme jeden z červnových víkendů využili s kolegy jako vodácký a spluli jsme část toku Sázavy – na půli cesty mezi Prahou a Jihlavou.

Z pohledu přednáškových akcí byl červen slabším měsícem, ale o to více budeme aktivnější po prázdninách, kdy se budeme soustředit na plánované novely – DPH i DPPO a budeme sledovat i plánovanou účinnost nového zákona o účetnictví – a o všem Vás budeme informovat.

Na podzim se budeme věnovat tématu Převodních cen. Pozvánku najdete níže na straně 10. Pokud se Vás toto téma týká, tak určitě zbystřete.

Přes léto si dá **EKPrůvodce** letní pauzu, takže další číslo pro Vás připravíme až září.

Za celý tým EKP Vám přeji pohodové a klidné léto



Jan Tecl, partner

Jan Tecl

Daňový kalendář**25. 06.**

daňové přiznání a
splatnost daně za
05/2024

25. 06.

souhrnné a kontrolní
hlášení za 05/2024

30. 06.

daňové přiznání a
splatnost daně k OSS -
dovozní režim

01. 07.

podání přiznání k dani z
neočekávaných zisků a
úhrada daně za 2023

01. 07.

podání přiznání k dani
a úhrada daně za rok
2023

01. 07.

odvod daně vybírané
srážkou podle zvláštní
sazby daně za 5/2024

01. 07.

podání oznámení dle §
13k zákona č. 164/2013
Sb., ve znění pozdějších
předpisů

22. 07.

měsíční odvod úhrnu
sražených záloh na daň
z příjmů FO ze závislé
činnosti za 6/2024

22. 07.

splatnost paušální
částky

25. 07.

daňové přiznání a
splatnost daně za 2.
čtvrtletí a 6/2024

Aktuálně k novele DPH 2025

12. června 2024 předložila vláda sněmovně návrh novely zákona o dani z přidané hodnoty, o jejíž podobě v následujících měsících rozhodnou poslanci. Návrh již nabývá realistické podoby a můžeme očekávat, že v podobném znění nabude 1. ledna 2025 účinnosti. O podobě novely jsme již informovali prostřednictvím článku v dubnovém EKPrůvodci, a tak se Vás nyní pokusíme provést změnami, které byly v rámci návrhu novely v uplynulých 2 měsících vládou učiněny.

Martin Strnad, asistent daňového poradce
martin.strnad@ekp.cz
Jan Tecl, partner a daňový poradce
jan.tecl@ekp.cz

Ve stejném znění zůstává návrh zkrácení lhůty pro uplatnění odpočtu DPH z 3 let na 2 roky (počítány budou od konce kalendářního roku, kdy mohl být odpočet poprvé uplatněn), avšak k menší pozitivní změně pro plátce došlo v případě návrhu zkrácení nároku na odpočet na základě vrubopisu na pouhých 12 měsíců. Vláda v předloženém návrhu tuto změnu přehodnotila a nakonec budou moci plátci DPH uplatnit nárok na odpočet na základě vrubopisu po dobu 2 let od uskutečnění opravy základu daně. Uvedená změna se ale stále nebude vztahovat na přijatá plnění, u kterých má plátce přiznat daň (tzv. reverse-charge). Změny v novele DPH se také nedotkly nové lhůty pro opravu základu daně, která bude navýšena až na 7 let od původního plnění.

Další avizovanou změnou, která zůstane zachována v původní podobě, bude přenos důkazního břemene na plátce u ručení za DPH, ačkoliv tento bod novely byl terčem kritiky. Stejně tak bohužel vláda nepřehodnotila povinnost příjemce plnění vrátit nárok na odpočet, a tak stále platí, že od 1. ledna příštího roku bude muset plátce DPH provést opravu a snížení odpočtu daně u neuhrazeného závazku, který bude 6 měsíců po splatnosti, a to buď v plné nebo částečné výši dle skutečné úhrady.

V dubnovém průvodci jsme Vás také informovali o tom, že u plnění poskytovaných zaměstnancům či osobám blízkým za symbolickou cenu bude základem daně cena obvyklá. Toto ustanovení novely DPH o „dodaňování“ slev poskytovaným

zaměstnancům, osobám blízkým, bude omezeno pouze na dodání nemovitostí.

Co se týče úprav v oblasti nemovitostí a stavebních prací ve vztahu k DPH, došlo zatím pouze k dílčím úpravám například u pravidel pro zdanění nově postavené nebo významně zrekonstruované stavby. Nadále se tak počítá s posuzováním použití snížené sazby u staveb pro sociální bydlení podle zápisu v katastru nemovitostí či snížením limitu pro podstatnou změnu stavby na 30 % z původních 50 %. U většiny změn v této oblasti se však posouvá předpokládané nabytí účinnosti těchto úprav na 1. července 2025.

Plánované zrušení osvobození finančních služeb, které jsou v rozporu s unijním právem (např. vedení evidence investičních nástrojů, vypořádání obchodů s investičními nástroji, výplata dávek důchodového pojištění, vybírání rozhlasových nebo televizních poplatků...), bude odloženo až na rok 2026. Toto odložení se však nebude týkat obhospodařování individuálních portfolií, a tak bude tato finanční služba podléhat DPH již od 1. ledna 2025.

Mezi další úpravy novely zákona o DPH, o kterých jsme Vás ještě v dubnovém průvodci neinformovali, patří např. plánované zakotvení přísnějších pravidel pro třístranné obchody (§ 17 ZDPH), osvobození dodání nekomerčních letádků od DPH, zvýšení maximálního obrátu pro čtvrtletní podávání příznání k DPH na 15 mil. Kč či dojde k dalším změnám ve vymezení zdravotnických prostředků a jejich příslušenství pro uplatnění snížené 12% sazby daně.

Novelu pro Vás budeme i nadále sledovat a její finální podobu Vám představíme v jednom z podzimních čísel **EKPrůvodce**.

Změny u dohod v 2024 – co je nového a co dalšího se chystá?

Zásadní změny v oblasti dohod konaných mimo pracovní poměr nastaly od konce roku 2023. První skupina úprav byla provedena novelizací zákoníku práce platnou od 1. října 2023, resp. od 1. ledna 2024, pokud jde o nárok na dovolenou. Tyto změny ovlivnily jak dohody o provedení práce, tak dohody o pracovní činnosti.

Eliška Krutská, asistent daňového poradce
eliska.krutska@ekp.cz
Michal Škrabiš, manažer a daňový poradce
michal.skrabis@ekp.cz

Pro nárok na placenou dovolenou musí mít zaměstnanec na dohodu sjednanou smlouvu s délkou nejméně 28 dní a zároveň odpracovat nejméně čtyřnásobek své fiktivní týdenní pracovní doby. To znamená, že zaměstnanec na DPP nebo DPČ získá nárok na placenou dovolenou, pokud odpracuje alespoň 80 hodin za kalendářní rok. Jestliže tyto podmínky nesplní, nárok na placenou dovolenou mu nepřísluší.

Počet hodin dovolené, na které má zaměstnanec na dohodu právo, závisí na nabízené délce dovolené a na počtu odpracovaných hodin. Při sjednané dovolené trvající čtyři týdny bude mít dohodář nárok na přibližně 1,5 hodiny dovolené za každých 20 odpracovaných hodin, pokud splní uvedené podmínky.

Konsolidační balíček pro dohody o provedení práce přinesl od 1. července 2024 nová pravidla pro účast na nemocenském pojištění, která však po velké kritice ze strany odborné veřejnosti na poslední chvíli zákonem č. 163/2024 Sb. změněna. Tato novela znamená, že od 1. července 2024 se nezvyšuje limit pro hranici příjmů z dohod o provedení práce a zůstává na částce 10 000 Kč měsíčně. Z konsolidačního balíčku však zůstala povinnost oznámení dohod, a to i těch započatých před 1. 7. 2024, bez limitu v rámci měsíčního elektronického hlášení na ČSSZ. Poprvé nastane ohlašovací povinnost v době

od 1. 8. 2024 do 20. 8. 2024 za měsíc červenec 2024. Vzor formuláře je k dispozici v testovací verzi na stránkách ČSSZ: formular (cssz.cz). Nicméně zaměstnavatelé, kteří nebyli registrováni u ČSSZ z důvodu, že měli pouze dohodáře, mají povinnost registrace již od 1. 7. 2024, a stejně tak je povinnost registrovat všechny nepřihlášené dohodáře.

Původní znění zákona, kdy se hranice příjmů z dohod o provedení práce určující účast na nemocenském pojištění měla zvýšit z dosavadních 10 000 Kč měsíčně na 25 % průměrné mzdy (což mělo být 10 500 Kč) a zavedení kumulativního limitu pro dohody o provedení práce od všech zaměstnavatelů stanovující se na 40 % průměrné mzdy (což mělo být 17 500 Kč), tak nevstoupí v platnost.

Na místo toho zákon č. 163/2024 Sb. zavádí u dohod o provedení práce s účinností od 1. 1. 2025 režim tzv. oznámené dohody. V rámci tohoto režimu bude možné uplatnit vyšší limit, tj. 25 % průměrné mzdy pouze u jednoho zaměstnavatele, a to na základě oznámení. Ostatní zaměstnavatelé budou podléhat limitu 10 % průměrné mzdy. Účast na nemocenském pojištění u dohod o provedení práce bude od 1. ledna 2025 upravena obdobně jako u dohod o pracovní činnosti, kde bude podmíněna dosažením příjmu 4 000 Kč v roce 2024.

měnová rizika



Jak si poradit s řízením měnového rizika aneb 4 hlavní kroky pro efektivní zajištění kurzu

Orientace ve složitém světě cizích měn a měnových kurzů může být pro každou firmu náročná. Při obchodování se zahraničím se mohou potýkat s různými problémy a úskalími, se kterými se samy neumí vypořádat. Přinášíme tedy tyto základní kroky, díky kterým se lépe zorientují ve světě volatility a snadno si tak stanoví správnou strategii ochrany jejich finančního zdraví.

Vytvoření analýzy různých scénářů

Zavedení analýzy scénářů jako klíčové součásti finančního plánování umožní firmám čelit nepředvídatelným měnovým trhům a efektivně řídit mezinárodní náklady. Analýza měnových scénářů pomáhá finančním manažerům orientovat se v potenciálních změnách měnových kurzů a jejich dopadu na finance společnosti. Je vhodná i pro společnosti, které mají každý rok pevná rozpočtová omezení, protože si díky ní mohou konkrétněji připravit výhledy na další rok.

Přizpůsobení konkrétním cílům společnosti

Zajištění kurzového rizika je vždy přizpůsobeno konkrétnímu rizikovému profilu a finančním cílům dané společnosti. Neexistuje pouze jedno univerzální řešení, ale je zásadní vyladit si strategii podle konkrétních potřeb konkrétní firmy, ať už jde o ochranu ziskových marží, nebo snahu o měnové zisky pomocí zajišťovacích strategií. Individuální přístup je

pro strategii klíčový a odhaluje řadu finančních možností a zlepšuje tak budoucí efektivitu rozhodování.

Sledování měnových trhů a simulace výsledků

Zařazením analýzy možných scénářů do obchodní strategie pro proaktivní řízení kurzových rizik by si firma měla zhotovit také určitou projekci různých tržních podmínek - ať už jde o býčí, neutrální nebo medvědí pohyby trhu - společnost se připraví na zvládnutí všech těchto potenciálních změn. Zkoumání různých budoucích zpráv (ať už jde o zveřejňování ekonomických údajů, nebo globální volby) a jejich potenciálního vlivu na měnové kurzy umožňuje firmám podrobněji porozumět potenciálním výkyvům a rizikům, která s sebou volatilita na trhu nese. Tato analýza umožňuje přijímat informovanější, daty podložená rozhodnutí a posiluje finanční odolnost společností vůči nepředvídatelnosti tržních pohybů.

měnová rizika (pokračování)

Specializovaná externí podpora

Pro některé firmy může být interní řízení kurzových rizik příliš náročné. Důvodů může být mnoho, ale pokud na utváření strategie interní zdroje firmy nestačí, je dobré zvážit spolupráci s externími odborníky. Společnosti, jako je Ebury, mohou převzít prognózování měnových rizik, poskytovat jasné a srozumitelné doporučení a strategie šité na míru, které pomohou efektivně zvládnout složitost řízení měnových rizik.

Pro případy firem, které se zajišťováním kurzového rizika ještě nezačaly, jsme vypracovali naši FX příručku, ve které představujeme různé možnosti přístupu k ochraně. Hedgingové strategie si každá firma musí stanovit na míru - může totiž pomoci zvýšit ziskovost a maximalizovat marži. Více najdete [zde](#), nebo se obraťte přímo na nás na našich [stránkách](#) či přes [kontaktní formulář](#).

Často také pořádáme akce, kde výše zmíněné strategie vysvětlujeme a přinášíme informace, které se firmám mohou hodit při stanovování nových strategií. Organizujeme také webináře, které si následně můžete shlédnout na našem [youtube kanále](#).

Nejbližší webinář bude pojednávat o [Volebním roce 2024: Směřování měnových trhů](#), a bude se konat 26. června 2024 od 9:30.

The banner features the Ebury logo and a 'Webinář' tag. The main title is 'Volební rok 2024: směřování měnových trhů'. A central illustration shows a man in a white shirt and tie, holding a tablet, standing next to a large blue arrow pointing right. Above him are three currency symbols in blue boxes: a dollar sign (\$), a pound sign (£), and a Euro sign (€). At the bottom left is a button that says 'Zúčastněte se >'. At the bottom right, a box contains the date and time: '26. června 2024 9:30 - 10:30 / ZOOM'.

Aktuality

› Nová interpretace Národní účetní rady I-49 Vykazování a oceňování cenin

Eliška Krutská, asistent daňového poradce
eliska.krutska@ekp.cz
Zuzana Tregnerová, daňový poradce
zuzana.tregnerova@ekp.cz

Účetní předpisy nevymezují termín „ceniny“, ale uvádějí příklady cenin, které spadají do kategorie „peněžních prostředků v pokladně“. Ceniny jsou specifické platební prostředky nahrazující peníze, např. kolky a dálniční nálepky či jízdenky, letenky a dárkové poukázky.

Národní účetní rada v rámci interpretace řeší ocenění a vykazování poštovních známek s jmenovitou hodnotou vyznačenou písmeny A, B, E, Z od České pošty, které zůstávají platné i po zvýšení poštovního. Další nejasností, která je zde řešena, je, zda mají být jízdenky, letenky a vstupenky vykazovány jako „peněžní prostředky v pokladně“.

NÚR doporučuje, aby byly jako peněžní prostředky vykazovány jen ceniny podobné peněžním ekvivalentům. Tj. ceniny snadno směnitelné za peníze zpravidla do tří měsíců nebo použitelné k nákupu neurčeného zboží či služeb.

Ostatní ceniny se vykazují podle jejich účelu. Emitent potvrzení (důkaz o zaplacení konkrétního zboží, služby, daně či poplatku) eviduje před prodejem v podrozvahové evidenci. Distributor (kupující) potvrzení vyazuje jako zboží a konečný spotřebitel jako předplacené zboží, služby, daně nebo poplatky.

› Upozornění na chybný údaj ČSSZ v pokynech k vyplnění přehledu OSVČ za rok 2023

Martin Strnad, asistent daňového poradce
martin.strnad@ekp.cz
Michal Škrabiš, daňový poradce a manažer
michal.skrabis@ekp.cz

Při přípravě pokynů k vyplnění Přehledu o příjmech a výdajích OSVČ za rok 2023 došlo k pochybení, jelikož obsahují chybný údaj týkající se výše měsíčního vyměřovacího základu pro platbu zálohy na pojistné. Správně má měsíční vyměřovací základ činit 55 % daňového základu roku 2023, ale v pokynech je uvedeno 50 %. Ministerstvo práce a sociálních věcí uvedlo, že chybný údaj byl odhalen až po vydání tiskopisu, tedy když už byl dostupný veřejnosti, a ČSSZ už nemohla zajistit jednotný postup pro všechny OSVČ.

Ministerstvo práce a sociálních věcí se rozhodlo tuto chybu letos již neopravovat a uvedlo, že ČSSZ bude považovat za měsíční vyměřovací základ u OSVČ částku odpovídající 50 % daňového základu připadajícího na jeden kalendářní měsíc výkonu samostatné výdělečné činnosti v roce 2023, ačkoli by správně měl být ve výši 55 %.

OSVČ, která vypočítala měsíční vyměřovací základ z 50% a nikoli z 55% daňového základu, dle Ministerstva práce a sociálních věcí nebude postihována (nebude platit penále ani doplácet zálohy), daná OSVČ bude mít za rok 2024 buď vyšší doplatek na pojistném nebo menší přeplatek. Tento postup OSVČ tak nijak nepoškozuje, naopak je pro ni výhodnější.

Aktuality *pokračování*

› Směrnice FASTER týkající se uplatňování srážkové daně z dividend a úroků aktuálně

Martin Strnad, asistent daňového poradce
martin.strnad@ekp.cz
Lukáš Eisenwort, jednatel a daňový poradce
lukas.eisenwort@ekp.cz

V průběhu května 2024 se Radě EU podařilo schválit nová pravidla pro uplatňování srážkové daně z dividend a úroků v rámci tzv. směrnice FASTER.

Konkrétně byly schváleny nové postupy pro vybírání a refundaci srážkové daně týkající se úroků nebo dividend z veřejně obchodovatelných cenných papírů. Nová pravidla byla zaměřena především na situace, kdy se domácí sazba srážkové daně liší od té, na kterou má zahraniční investor nárok podle příslušné smlouvy o zamezení dvojího zdanění.

V rámci EU dojde k zavedení automatizovaného systému pro vydávání elektronických potvrzení o daňové rezidenci, který by měl žádosti vyřizovat do 14 dnů. Dále pak jednotlivé členské státy budou muset implementovat nejméně jeden z tzv. zrychlených postupů pro správné uplatnění srážkové daně: uplatnění správné daňové sazby při výplatě dividend nebo úroků (relief at source), nebo rychlou refundaci přeplatku srážkové daně v určené lhůtě (quick refund).

Tato pravidla budou mít dopad i na nepřímé investice uskutečněné prostřednictvím fondů kolektivního investování. Zahrnují rovněž povinnost finančních zprostředkovatelů, jako jsou banky a investiční platformy, se registrovat a poskytovat informace finančním správám. Členské státy, které mají zavedený systém úlevy při zdroji a nízkou tržní kapitalizaci veřejně obchodovatelných cenných papírů, by měly mít možnost volby, zda tyto postupy uplatní.

V rámci implementace směrnice FASTER bude muset ČR zavést jen povinnost vydávání elektronického potvrzení o daňové rezidenci, ostatní požadavky směrnice by se nás nemusely týkat (zřízení registru certifikovaných finančních zprostředkovatelů a zavedení standardizované oznamovací a ověřovací povinnosti certifikovaných finančních zprostředkovatelů v řetězci, zavedení zrychlených postupů pro uplatňování daně vybírané srážkou). Naše legislativa již

momentálně umožňuje uplatnění snížené sazby srážkové daně přímo u zdroje.

Očekává se, že členské státy budou muset směrnici FASTER začlenit do svých legislativ s účinností od 1. ledna 2030.

› GFR a MFČR k přerušení provádění vybraných článků smlouvy o zamezení dvojímu zdanění s Ruskem a Běloruskem

Filip Teplý, asistent daňového poradce
filip.teply@ekp.cz
Zuzana Tregnerová, daňový poradce
zuzana.tregnerova@ekp.cz

GFR zveřejnilo informaci k přerušení provádění smlouvy o zamezení dvojího zdanění s Ruskem (SZDZ). Přerušení provádění SZDZ bylo učiněno v reakci na dekret vydaný Ruskou federací 8. 8. 2023, který omezil od 11. 8. 2023 platnost stěžejních článků SZDZ (konkrétně čl. 5-22 a čl. 24) i s dalšími 37 zeměmi, které Rusko považuje za nepřátelské. Protože byl dekret ze strany Ruska vydán dříve, než přerušila provádění SZDZ i Česká republika, mají pro období od 11. srpna 2023 do 28. září 2023 čeští poplatníci možnost si zvolit, zda budou k Rusku přistupovat jako ke státu s platnou smlouvou o zamezení dvojího zdanění nebo ne.

Od 29. září 2023, kdy provádění této smlouvy přerušila i Česká republika, již není možné dle SZDZ postupovat. Od tohoto data se na příjmy plynoucí z Ruska a do Ruska vztahuje český zákon o daních z příjmů. Více se můžete dočíst v informaci vydané GFR - [ZDE](#)

V březnu tohoto roku oznámilo také Bělorusko přerušení provádění článků 10, 11 a 13 SZDZ mezi ČR a Běloruskem, a to na období mezi 1. červnem 2024 a 31. prosincem 2026. Zmíněné články se týkají zdanění dividend, úroků a příjmů ze zcizení majetku. MFČR následně informovalo ve [Finančním zpravodaji](#), že ani v ČR se daně články nebudou uplatňovat.

Docházkový systém Alveno

S docházkovým systémem Alveno získáte účinný nástroj pro evidenci docházky zaměstnanců, který zahrnuje i moderní přístupový systém. Tento cloudový systém vám umožní snadno a přehledně sledovat docházku a plánovat směny zaměstnanců. Docházku pak efektivně pohledávají moderní biometrické čtečky, které k docházkovému systému jednoduše zakoupíte. Díky tomu získáte kontrolu nad pracovním prostředím a splníte zákonné povinnosti. Alveno je k dispozici online, kdykoliv a odkudkoliv. Září tohoto roku vydal Evropský soudní dvůr rozsudek, který upřesňuje, jakými důkazními prostředky lze prokázat provedení přepravy u dovozu zboží.

Evidujte docházku s lehkostí: S Alvenem máte jednoduchou a přehlednou evidenci docházky zaměstnanců. Pomocí biometrických čteček na otisky prstů nebo RFID čipů můžete snadno a rychle zaznamenávat příchody a odchody. Tím se eliminuje možnost chyb a nežádoucího „přihrávání“ docházky.

Docházkový systém v cloudu: Alveno je dostupný 24/7/365 prostřednictvím webové responzivní aplikace. Stačí mít k dispozici internetový prohlížeč, a můžete pracovat na docházce kdekoli, kdykoliv. Moderní uživatelské rozhraní a intuitivní ovládání usnadní práci v systému.

Přístupový systém: Zapomeňte na klasické klíče. S Alvenem můžete efektivně a bezpečně spravovat přístup zaměstnanců do různých prostorů vaší firmy. Elektronické přístupové systémy umožňují ověřování čipem, kartou nebo otiskem prstu a snadno zabezpečí a monitorují vstupy.

Moderní biometrické čtečky: Alveno lze propojit s moderními identifikačními systémy, včetně biometrických čteček na otisky prstů, které zvládnou i čipy a karty. Systém se přizpůsobí potřebám každé firmy a umožní tak individuální nastavení.

Technická a uživatelská podpora: Alveno nabízí kompletní podporu pro uživatele, včetně servisní linky a vzdáleného připojení k vašemu PC pro řešení případných dotazů a problémů.

Průběžné aktualizace: Docházka se stále vyvíjí, a s tím i docházkový systém Alveno. Sledujeme aktuální zákony,

technologický pokrok a vaše postřehy z praxe, abychom vám poskytovali nejlepší řešení.

Export do více než 30 mzdových programů: Alveno vám ušetří čas při přípravě podkladů pro mzdy. S jedním kliknutím můžete vytvořit tiskovou sestavu a exportovat ji do více než 30 podporovaných mzdových systémů.

Plánování směn: K docházkovému systému Alveno si můžete pořídit také modul pro plánování směn zaměstnanců. Snadno a rychle můžete naplánovat pracovní dobu podle potřeb vaší firmy a vašeho vyrovnávacího období.

S pomocí Alvena získáte kontrolu, usnadníte procesy ve firmě a zajistíte bezpečný a efektivní provoz. Alveno je vždy aktuální díky pravidelným aktualizacím a poskytuje širokou technickou i uživatelskou podporu.

Neomezený počet přístupů a možnost nastavení systému podle vlastních představ činí z Alvena ideálního partnera pro správu docházky a přístupu ve vaší firmě.

Hlavní výhody:

- Plánování a schvalování nepřítomnosti
- Export do více než 30 mzdových programů
- Přístup k docházce on-line a kdykoliv
- Žádná instalace a lehká implementace
- Podpora, na kterou je spolehnutí
- Průběžné aktualizace a vylepšení
- Snadné plánování směn s vyrovnávacím obdobím

Převodní ceny v ČR pro rok 2024

Převodní ceny označují cenu stanovenou při transakcích mezi kapitálově nebo personálně propojenými subjekty (spojené osoby). Jsou důležitým tématem v daňové oblasti, a to nejen pro nadnárodní společnosti. Finanční správa v této oblasti provádí stovky kontrol ročně a případná doměřená daň se pohybuje v průměru ve vyšších stovkách tisíc korun.

Převodní ceny obecně

Převodní cena definovaná jako cena uzavřená mezi ekonomicky nebo personálně spojenými osobami musí být stanovena v souladu s principem tržního odstupu (Arm's length principle). Tento princip vyžaduje, aby cena za zboží nebo služby mezi těmito osobami odpovídala ceně sjednané mezi nezávislými subjekty za podobný produkt či službu v běžných tržních podmínkách. V české legislativě se převodní cena pro účely principu tržního odstupu označuje jako cena obvyklá. Nesprávné stanovení této ceny ovlivňuje účetní výsledky podniku a tím i výši daně. Kvůli tomuto vlivu na daňový základ a možnostem daňového plánování a přesouvání základu daně mezi firmami, zejména v zahraničí, legislativa upravuje převodní ceny a jejich nastavení. Problematika převodních cen je zahrnuta do evropské legislativy. Směrnice OECD o převodních cenách pro nadnárodní firmy a daňové správy vydaná v lednu 2022 poskytuje rámec pro převodní ceny, který je aplikovatelný i na členské státy EU.

Je vhodné zdůraznit, že i když dokumentace k převodním cenám není ze zákona povinná, její existence může být klíčová při případném sporu s finančním úřadem. Tento dokument by měl obsahovat jak masterfile, který popisuje celkovou strategii a organizační strukturu skupiny, tak localfile, který se zaměřuje na konkrétní podnikové transakce. Dále by daňový subjekt měl věnovat dostatek pozornosti srovnávací analýze, která je nedílnou součástí dokumentace. Ta slouží k ověření, zda transakce splňuje princip tržního odstupu, a má být aktualizována každé dva až tři roky nebo při významných změnách na trhu nebo v obchodním modelu. Problematika převodních cen se dostává do popředí jak daňových správ, tak i daňových subjektů. Na správné nastavení transakcí v rámci národní či nadnárodní skupiny podniků je kladen stále větší zřetel a daňové subjekty by měly mít tuto oblast řádně zdokumentovanou.

Řešíte převodní ceny? Máte zájem o účast na jednom ze seminářů? Napište na david.surmaj@ekp.cz a pošleme vám odkazy k registraci.

PŘEVODNÍ CENY
PRAKTICKY s EKP Advisory

- VOX** 12.09.2024 **Převodní ceny v ČR aktuálně a pro rok 2024**
(přístup finanční správy a rozsah dokumentace)
- UPLAS DABOSIS** 24.09.2024 **Převodní ceny v ČR aktuálně a pro rok 2024**
(přístup finanční správy a rozsah dokumentace)
- DANĚ a AUDIT** 22.10.2024 **Převodní ceny**
- EKP ADVISORY** 30.10.2024 **Převodní ceny - praktický workshop**
- Institut certifikace Svazu účetních** 04.12.2024 **Převodní ceny**

Lukáš Eisenwört

Na jakých dalších platformách nás můžete najít?



Facebook EKP



LinkedIn



Web EKP

